

2023年9月12日 星期二

农历癸卯年七月廿八 新闻热线82654321





中共杭州市萧山区委机关报

国内统一刊号CN33-0043 总第11709期 今日8版



助企精准服务

办结率98.5%

吹到企业心坎里

"萧螺号"嘀嘀吹

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 作,把助企干部选派作为抓好助企服 平凡)一流的营商环境是最好的"梧 桐树"。当前,在全市深化"千名干部 助千企"精准服务活动框架下,我区 深入开展"进千企强三业"精准服务 活动,将以往助力服务单个企业变为 服务整条产业链,以"萧螺号"助企服 务品牌为抓手,为"梧桐树"的枝繁叶 对性、精准性。

茂提供源源不断的养分。 截至目前,我区累计搜集整理企 业问题 1036个,办结 1021个,办结 率98.5%。通过助企服务,提振了企 业发展信心,助力经济高质量发展。

干部下沉一线解难题

"多亏了市生态环境局萧山分局 的帮助,让我们科学解决了固废处置 难题……"前不久,国泰萧星公司相关 负责人发出了感叹。作为高端装备制 造业企业,该公司主要生产各类密封 件,年产废油等废物7—10吨。在助 企干部的帮助下,企业设立危废小微 收运单位,引入上市公司规范化运行, 有效解决了发展中的环保难题。

这是我区助企干部下沉服务企 业的一个缩影。今年以来,区委组织 务工作的首要关键,坚持"企业需要 什么干部,就选派什么干部;企业需 要解决什么问题,就帮助解决什么问 题",聚焦要素部门,做好企业诉求与 职能部门精准匹配,点将选派干部担 任助企服务员,使助企服务更具有针

加快推进助企服务员、党建指导 员、人才联络员"三员合一",是其中 的关键一招。我区遴选574名助企 服务员,同步搭建区级"一对一"助企 服务、镇街(场、平台)网格化助企服 务平台,为1943家规上企业、专精特 新企业做好专属服务。

比如,在结对服务杭州和泰机 电股份有限公司过程中,区司法局 杨立威将助企服务与普法工作有机 结合,帮助企业防范相关风险;作 为杭州雷迪克节能科技股份有限公 司的助企服务员,区发改局倪建萍 主动为企业联系金融机构提供专业 培训,耐心细致的作风,赢得企业 点赞;义桥镇助企服务员积极对接 杭州电子科技大学,帮助杭州凯歌 新能源科技有限公司打通校企人才 合作新渠道,助力破解研发类人才

如今,围绕"全行业党建引领、 多渠道政策宣贯、聚焦式破解难题、 全链条助推发展、细颗粒护航安全 生产"等五大方面内容,我区还不断 完善问题破解工作机制,落实专班 跟踪督办,对本单位、本级解决不了 的企业重点难点问题,及时推动提 级研判解决,从而推动问题处置质 效双提升,做到企业诉求"件件有着 落、事事有回音"。

"链式"服务助企"加速跑"

结合"提振精气神,奋勇争一流" 活动,我区在助企服务一线强化"马 上就办"理念,对于1943家企业在日 常生产经营中遇到的政策、人才、用 工、用能、市场等各类需求,建立企业 服务和诉求闭环解决机制,推出"企 呼我为·萧然善治码",实现企业诉求 "掌上办",尤其是在项目落地服务 中,为企业量身打造模拟审批流程 图,创新提供"管家式"盯办审批服 务,为企业及时有效提供各节点指 引,不断节约项目推进用时。

同时,我区深度聚焦产业链发展 共性难题,在产业集群和细分赛道整

体发力,实现突破。遴选组建"产业 链助企服务团",并召开座谈会,重点 围绕产业链上下游企业收集需求、牵 线搭桥、补链强链。聚焦杭州五大产 业生态集群和萧山"2+3+X"产业细 分赛道,举办装备制造、新材料、视觉 智能等领域的17场产业链供需对接 活动,为区内500家以上企业搭建产 业链上下游产销对接平台,并通过政 策积极引导企业优先采购本地企业

截至目前,我区已召开企业家 座谈会6场、"助企服务提质增效" 座谈会5场、政策宣贯会20场,开展 金融、人才、上市等专场服务活动 115场。针对企业问题组织跨部门 联合走访企业32家,挖掘典型助企 案例18个,为全区打赢经济翻身仗 贡献了力量。

后续,围绕纤维新材料、智能汽 车、智能物联、生命健康、高端装备等 产业链助企服务,我区还将召开5场 系列座谈会。紧扣"链"字做文章,继 续围绕延链、强链、补链,加大走访企 业频次和力度,拓展服务形式,精准 发力、形成合力,打造具有萧山特色 的标志性成果。

部、区经信局统筹全区助企服务工

钱塘之夜

随着亚运会临近, 位于钱塘江边的奥体中 心场馆群灯光璀璨,给 市民和游客带来绝美的 视觉盛宴。

记者 范方斌 摄

首届"金海观最美乡村教师奖"颁奖

这是我区首个以个人名字命名的教师奖项



本报讯(记者 王俞楠 通讯员 郎 露寅)在今年我区庆祝第39个教师节 活动上,一个特别的奖项令人印象深 刻。"金海观最美乡村教师奖",颁给了 10位多年来扎根萧山乡村教育,耕耘 在三尺讲台的一线教师。而这也是 由区人民教育基金会设立的全区首 个以个人名字命名的教师奖项。

在乡村 向下扎根

晚上7点,浦阳镇中的徐伯适老 师,还在办公室里忙碌着。他正在整 理自己一名学生的情况,希望能帮这 名孩子争取到一笔来自社会公益组 织的资助,为孩子的求学之路撑起一 把伞,帮助遮蔽风雨。

从1998年来到萧山,徐伯适老 师便扎根在了浦阳这片土地上,耕耘 了26年。"虽然萧山比我的家乡经济 发达很多,但是乡村里的孩子,家里 困难的也有不少。"徐老师告诉记者, 这里的孩子比城里的孩子更需要老 师的关注和照顾。"很多农村家长不 仅是因为忙于生计,很多时候也是受 到自身学历、条件的限制,让他们在 孩子的教育上无从下手。"

每个学期,徐老师听得最多的 话,便是"老师,我们家孩子就交给您 了"。就是这样一句简单的话,让他感 受到"教师"这两个字的责任和担当。 作为班主任,徐老师不仅要关心孩子 们的学习,还有他们的生活,有时候更 是孩子和家庭之间的"调和剂"。比如 在学习上,晚上多留些时间在学校,多 解答一些孩子的问题;在生活上,多观 察,多走访,了解情况等等。"我能多做 一些是一些。"徐老师说道。

见证了二十多年来萧山教育蓬 勃发展,徐老师感受很深。"这次金海 观最美乡村教师奖的设立,是对所有 乡村教师的鼓励和肯定,也激励着我 们在乡村一线向下扎根,向上开花!'

"看着孩子们成长,看着学校越 来越好,我们也与有荣焉。"同样获奖 的王卫英老师在益农执教了三十 年。从原先的夹灶初中到如今的益 中镇中,王卫英老师陪伴着一届又一 届学子的成长。"这也是我们选择扎 根乡村教育的意义!"

用建议 回应美好

让"金海观""邂逅"萧山最美乡 村教师奖,其实背后源于一份人大代 表的建议。

就在教师节前夕,董茶仙、方能 斌、俞雅君、陈璐、孙丽萍五名区人大 代表联名通过数字化履职系统"民声 e",提交了《关于设立萧山区人民教育 基金会"金海观教育奖"项目的建议》。

"'金海观'这个名字大家可能有 些陌生,但在杭州近代教育史陈列馆 中他却是与鲁迅、竺可桢、叶圣陶等 齐名的杭州教育名家之一。"区人大 代表董茶仙介绍。

而萧山正是金海观乡村教育

生涯极为重要的一站。1932年 起,在金海观赴萧山担任湘湖师范 校长的25年间,他积极实践并丰 富发展了陶行知的教育思想,让湘 湖师范成为浙江乃至全国乡村教 育的一面旗帜。

让代表们没有想到的是,这条建 议很快就得到区教育局和区人民教 育基金会的回应。在与代表们面商, 多方讨论后,结合萧山教育系统"小 美好 大先生"品牌建设三年行动计 划,最终"金海观最美乡村教师奖"得 以确立,在今年的教师节表彰大会上 首次颁发,并由区人民教育基金会给 予每位获奖教师5000元奖励。以金 海观之名致敬乡村教师,不仅是对 "大先生"的一种纪念,更是"苦硬、实 干、研究、进取、注重情谊"湘师精神 的传承。

未来,"金海观最美乡村教师奖" 的设立,将激励越来越多的乡村"大 先生",不断点亮萧山乡村美好教育 发展之路。

导读

在亚运场馆 体验"媒体运行官"的日常

第4版

4名萧山运动员备战亚残运会

本报讯(记者朱林飞)记者从区残联获悉,我区4名残 疾人运动员王李超、徐海蛟、周灿明、姚依楠已入选亚残运 会集训名单,目前正在积极备战中。

据王李超母亲说,今年王李超的行程特别紧,这一年他 只回过两次家,不是在比赛,就是在封闭训练。王李超父亲 通过媒体镜头鼓励儿子:"家里一切都好,你只管安心训练, 争取为家乡人民争光,为祖国争光。"

徐海蛟的父母感谢所有帮助过他们的人,希望孩子能 在此次亚残运会上为家乡添彩,为国家争光。

上个月,王李超和徐海蛟在英国曼彻斯特举行的世界残 疾人游泳世界锦标赛上均取得骄人的成绩。目前,两人都在 杭州进行封闭集训,训练以有氧、专项、体能相结合,每天的 训练量在1万米以上。现阶段两人的身体状态良好,都铆足 了劲,争取在家门口取得好成绩。

男子坐式排球运动员周灿明目前正在上海集训。发球 拦网、扣击,是他最近训练的日常,每天六七个小时下来,整个 人湿漉漉的,就像刚从水里爬上来。作为男子坐式排球国家 队队员,周灿明曾代表中国参加四届残奥会,均取得不错的成 绩。"此次在家门口参赛,我感到非常自豪,希望自己能取得好 名次,为家乡为祖国争光。"周灿明说道。

跆拳道运动员姚依楠也在积极备战中,争取在亚残运会 上打出水平,获得奖牌。"家里一切都好,希望她安心训练,最 终实现自己的梦想。"姚妈妈说出了自己的心里话。

近几年来,区残联坚持"赛事选拔+日常选拔"机制,通过 "暑期集训+日常散训",积极发现、培养青少年好苗子,让更多 残疾人参与其中发光发热。截至目前,我区已向省、市运动队 输送22名优秀运动员,他们在各自的领域奋勇拼搏、绽放光 彩,并在东京残奥会、雅加达亚残运会、全国残运会等国家级 以上赛事中斩获46金26银12铜,位居全省前列。

我区筑牢亚运公共安全防线

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 盛振刚)平安护航亚运 已进入决战决胜冲刺阶段。连日来,我区认真贯彻落实省市 相关会议要求,按照"最高标准、最大力度、最实作风"原则, 以极限思维系统落实安全风险防范,以底线思维坚决抓好亚 运公共安全和保障协调,全力确保亚运绝对安全。

"应急物资是否备齐?隐患排查治理台账记录了吗?" 在临浦镇某加油站,区应急管理局执法人员正在对加油站 进行安全检查。据了解,该加油站位于临浦镇涉亚场馆 500—1000米重点防范区域。在执法人员的要求下,加油 站工作人员拿起一旁的灭火器进行了正确操作。

作为亚运安全保障重要一环,我区针对现有较大及以上 风险企业和场所部署开展全覆盖检查,并将市场、在建工地、 使用瓶装煤气的餐饮、养老院、福利机构等,纳入较大及以上 风险场所进行管控。做好涉亚重点场所1000米范围"关键 圈"内企业、风险、隐患、责任"四张清单"底数动态更新及隐患 排查。"通过整合应急、住建、消防等部门,开展重点镇街安全 生产联合督查,将隐患问题当场交办生产经营单位和属地,限 期整改。"据区应急管理局相关负责人介绍。截至目前,我区 已排摸企业底数6600家,整改各类问题隐患2778处

为进一步提高亚运安全宣传工作针对性,我区召集涉 亚镇街综合应急消防救援队、社会救援队召开工作部署会, 全力做好应急救援备勤力量前置工作。组织重点社区、楼 宇微型消防站及建筑工地开展消防安全专项培训,提升居 民群众救早救小能力。

不仅如此,我区还组织开展"无脚本"实战应急演练,建 立属地、队伍间工作联动机制,切实提升应急处突能力。落 实积水点等防汛风险隐患管控举措,制定下发短临极端天 气灾害防范二十八条应对举措、防汛防台联合值班值守工 作机制,进一步明确信息报送、人员入驻等工作要求。8月 以来,全区共启动短临应急响应4次,相关责任人均按要求 到岗到位。组织全区各镇街、村社防汛责任人共560余人, 参加防汛防台"1833"联合指挥体系业务培训。

开发区打好科创中心一期开园攻坚战

本报讯(首席记者周珂通讯员张琼)历经三年多,近 1200个日夜的建设,位于钱塘江南岸的浙大杭州国际科创 中心建设区块一期将于近日迎来搬迁开园。为了打好这场 "硬仗",开发区国控集团紧盯搬迁任务和既定时间节点,聚 焦问题攻坚,科学谋划、通力协作,围绕搬迁入驻目标铆足

干劲、全力冲刺。 开发区主要领导坚持每周一定期带队赴一期现场开展 "清单式"督查调研,实地踏看,详细了解各项工作推进情况, 并组织各相关部门、单位召开现场协调会议,亲自督办协调, 有力有效推动问题解决。国控集团第一时间抽调骨干力量, 在园区B12楼成立搬迁工作临时指挥部,每周召开现场办公 会,理清思路,疏通阻力,为搬迁工作顺利开展提供了坚实的 组织保障。

经过前期的规划验收、质安监验收、消防验收,一期 219亩区块综合验收已全部完成,并逐批逐栋移交中。重 点楼栋B12研究生楼卫生保洁已完成,园区周边纬九路、纵 四路、支一路、钱江二路辅道等多条道路陆续开通并移交, 新建路网体系已全线贯通。

在配套方面,园区警务站、医务室内部装修均已完成, 即将进驻开始服务,共同守护园区平安。此外,为保障师 生基本生活需求,园区商业运营方案已基本成型,B12研 究生楼生活超市设计方案和施工图已出具,也将完成前期

接下来,国控集团将继续以"等不及、慢不得、坐不住"的 高度紧迫感,加快工作进度,密切协作配合,聚焦师生诉求,紧 盯细节问题,边推进工作、边发现问题、边整改到位,为搬迁开 园做好充足准备,合力打造安心平稳、温暖舒心的开园环境。